



ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 101
Адрес редакции: Сухум. Набережная ул. Д. Алоизи
РЕДАКЦИЯ открыта с 8 ут. до 2 ч. дня.
№ 101
Суббота, 19 ноября 1921 г.

Орготдел Оргбюро РНП (б) в Абхазии постановил: объединить следующие ячейки Сухумской Организации и назначает время общих организационных собраний в ячейках.

- 1) Ячейку при Ревтрибунале с ячейкой Абчека. Общее собрание 19 ноября в 5 ч. вечера в помещении Абчека.
 - 2) Ячейку Полиграфотдела с ячейкой Совпрофа. Общее собрание ячейки назначается 20 ноября в 12 ч. дня в помещении Совпрофа.
 - 3) Ячейку Политпросвета с ячейкой Орг-Бюро Р.К.П. Общее собрание назначается 21 ноября в 5 ч. вечера.
 - 4) Ячейки Комунхоза, Ревкома, Нарсвязи, Наркомсобеса с ячейкой Наркомвнудела. Общее собрание ячейки назначается 23 ноября в 5 ч. вечера в помещении Наркомвнудела.
 - 5) Ячейку Гумревкома с ячейкой Орг-Бюро Гумист. уезда. Общее собрание ячейки назначается 20 ноября, в 5 ч. вечера, в помещении Гумревкома.
 - 6) Ячейку Р.К.И. с ячейкой Наркомхоза. Общее собрание ячейки назначается 22 ноября, в 5 ч. вечера, в помещении Наркомхоза.
 - 7) Ячейка Учкомвода остается самостоятельной.
- Представителем от Орг-Бюро Р.К.П. на организационных собраниях ячеек назначается Т. ФУНТИКОВ.

Организационный отдел Орг-Бюро Р.К.П. (б.) в Абхазии.

ПУСТЬ ЗАПОМНЯТ!

Вчера мы указывали на восстановление нашей внешней торговли с Западом, как на новый фактор в жизни Советского государства, открывающий ныне Советской России путь к сношениям с внешним миром.

Здесь кто-либо может сказать, что народное хозяйство Р. публики приведено войной и бессовестным хозяйничаньем буржуазии к грани катастрофы. Понадобятся, пожалуй, длительные годы героических усилий, пока его удастся более или менее наладить, поставить на правильные рельсы в обнищавшей и обезкровленной стране.

Естественно, что восстановить народное хозяйство возможно только некоторыми необычными укрепляющими мерами извне и внутри Советской России.

Вот эти-то чрезвычайные меры и лечены Советским правительством в настоящее время и проводятся в жизнь с разумной деловитостью и необычным тактом: иностранному капиталу сделан ряд существенных уступок для привлечения его в Россию, а внутри страны эти уступки сделаны мелко-буржуазной стихии провозглашением новой экономической политики.

Какова же мера и основной характер этих уступок?

Наши враги из сил выбиваются, чтобы исказить истинный смысл нового уклона Советской политики, извратить ее подлинную сущность, представить ее в виде капитуляции перед буржуазией и этим самым убить революционный энтузиазм в пролетарских массах.

К счастью, все эти попытки оказались покушением с негодными средствами. Рабочие же повсюду поняли нас, правильно оценили наше положение и одобрили разумную политику Советской власти. Здоровым классовым чутьем трудящиеся поняли, что новая экономическая политика Советской власти отнюдь не есть сдача на милость международному капиталу, а только попытка использовать его для укрепления пролетарского государства.

О товаро-обменных фондах профсоюзов.

Первое, что в настоящий момент Советскими республиками является тяжелое продовольственное положение таит в себе признаки дальнейшего ухудшения. Неурожай, постигший значительную часть России, которая раньше являлась житницей для промышленных центров, несомненно оставит глубокие следы и на значительное время на сельском хозяйстве и явится препятствием для понижения рыночных цен на продукты продовольствия.

Постоянный рост рыночных цен сводит на нет всю тарифную политику, которая, основываясь на прожиточном минимуме, не может удовлетворить предъявляемых к ней требований. Прожиточный минимум, составленный на

Кто этой основной истине не хочет понимать, тот умышленно уклоняется от ответа на неумолимые вопросы, поставленные ныне самой жизнью перед рабоче-крестьянской республикой.

Несомненно, в новой экономической политике Советской власти есть элемент уступок. Но эти уступки делаются главным образом, широким массам крестьянства, которое было до сих пор и впредь останется верным сотрудником рабочего класса в борьбе против помещиков и крупного капитала.

Таким образом, путь нашего соглашения с крестьянством есть путь разумного учета захлестнувшей Россию мелко-буржуазной стихии и вернейшее средство укрепления пролетарской диктатуры.

Другое дело — крупный капитал, которому элемент эксплуатации и хищничества присущ по его алчной ненасытной природе.

Правда, в целях поднятия производительных сил страны, приходится считаться с его интересами и ему делать уступки. Но эти уступки — до известного предела, поскольку ими не подрывается господствующее положение пролетариата, как класса в переходный момент социалистического строительства.

Советская Россия нуждается в привлечении капитала, готова дать ему возможность даже наживаться, но основных завоеваний рабочего класса она, разумеется, ему не уступит.

Рабочее государство ни в коем случае не согласится сделаться орудием крупного капитала, ибо этим самым рабочие собственными же руками помогали бы своему классовому врагу восстановить буржуазное государство.

Таков истинный характер нового курса экономической политики Советского государства.

Пусть наши враги зарубят это у себя на носу.

Пусть они твердо знают, что новой политической рабоче-крестьянское государство подводит прочный фундамент именно под несокрушимое здание пролетарской диктатуры.

Л. Р.

Рабочий класс, не имея возможности путем изменения тарифных ставок поспевать за ростом рыночных цен, должен влиять на их установление своей организованностью.

До сего времени организованные действия рабочего класса простирались на установление определенных тарифных ставок; дальнейший, не менее важный процесс — реализация заработной платы — остается вне организованных действий, будучи предоставлен каждому в отдельности. Такое положение вещей, при котором каждый рабочий выступает на рынке самостоятельно, ведет к конкуренции между отдельными покупателями и повышению рыночных цен.

Необходимость избежать такой вредной конкуренции очевидна. Необходимо лишь найти организационные формы для объединения покупательной способности рабочей массы.

В районах с многочисленным пролетарским населением такой организационной формой являются рабочие кооперативы при предприятиях и профсоюзах. Недолгая практика их работы еще не успела выявить их отрицательные или положительные стороны. Несомненно одно — что по Абхазии, имеющей слишком незначительное количество рабочего населения, такие кооперативы организовать целесообразно.

Существующая кооперация в лице Единых Потребительских Обществ должна выполнять по Абхазии то, что в промышленных районах выполняют рабочие кооперативы.

Вместо создания рабочих кооперативов необходимо лишь создать каждому профсоюзу свой товаро-обменный фонд, который передать на предмет реализации на продукты продовольствия и предметы первой необходимости в ЕПО.

Фонд должен составляться из обязательных постоянных процентов отчислений от заработка и из товаров, получаемых в виде натурпремии или в виде заработной платы.

ЕПО должно реализовать полученный фонд на внутреннем и внешнем рынке и пропорционально внесенным отдельными профсоюзами суммам распределять между ними полученные продукты.

Для того, чтобы заинтересовать и дать возможность самой рабочей массе принять участие в реализации фондов, профсоюзы должны выделить непосредственно из рабочей гущи наиболее толковых товарищей, которые под руководством ЕПО проведут на мечающую работу.

Непосредственная заготовительная работа профсоюзов не на рынке в Сухуме, а на местах производства продуктов, оптовая закупка и отсутствие между отдельными рабочими конкуренции даст значительное удешевление продукта при высоком его качестве.

Необходимо лишь указанную работу провести со всей быстротой, какая лишь только возможна, чтобы не упустить благоприятный сезон заготовки. Выполненная своевременно, она позволит рабочему классу путем организованного действия влиять на рыночные цены и закрепить значение новых тарифных ставок.

Сергеев.

Рабочее движение.

Германские профсоюзы.

Согласно отчету всеобщего объединения германских профсоюзов, в настоящее время в это объединение входит 52 профсоюза и 27,271 местных организаций, с общим числом членов 8,025,682 души. Первое место занимает союз металлистов, насчитывающий 1,700,000. За отчетный год собрано членских взносов 747 миллионов марк; израсходовано 543 миллиона. На всеобществование израсходовано 104 миллиона, на забастовки 108 милл., на просвещение 58 милл., на агитацию 89 милл., на администрацию 182 милл. Капитал профсоюзов составляет 268 миллионов. Профсоюзы издают один центральный орган, 29 специальных, 32 еженедельника, 5 ежемесячников. Общий тираж изданий 8,500,000.

Победа коммунистов.

В Болгарии 2 октября происходили выборы в 130 городских и сельских общинах. Несмотря на осадное положение и усиленный террор коммунисты одержали крупную победу над буржуазным блоком. Коммунисты получили 24,065 голосов; крестьянская партия (правящего кулачества) — 35,016.

Последние известия.

Революция в Китае.

БЕРЛИН. „Нью-Йорк Геральд“ сообщает: 6 союзных военных судов срочно направлены к китайским берегам для охраны безопасности европейцев в Китае. Это вызвано тем, что в Китае вспыхнула революция. К революционерам примкнули частично войска. На союзные суда возложена задача охраны европейцев в портах, находящихся в районе обстрела революционеров.

Восстание в Индии.

В Индии произошли новые бои. Чрезвычайный Трибунал установил, что калифатское движение в Малабаре носит особенно мятежный характер и имеет целью свержение британской власти, приговорил секретаря Калифата к смертной казни.

Опять углекопы.

Среди английских углекопов вновь началось брожение, стоящее в связи с отказом многих шахтовладельцев выполнить условия соглашения. Вожди рабочих советуют углекопам требовать выплаты прожиточного минимума и отказаться от работ впроголодь.

Это еще посмотрим.

Семенов, покидая Шанхай, заявил, что будущей весной он намерен вернуться в Сибирь в качестве главы антибольшевистских сил.

Дипломатические успехи.

В Ревеле подписано соглашение о продлении действия русско-эстонского транзита до 1-го апреля 1922 г.

В Праге начались переговоры о заключении торгового договора с Советской Россией. Чехо-Словакией заключены контракты на поставку в Россию сельскохозяйственных машин.

Наши ценности повышаются.

В Берлине отмечается сильный спрос для России с переходом на новый курс экономической политики.

Коммунисты не спят.

В Гельсингфорсе раскрыт коммунистический заговор, целью которого была дезорганизация в финской армии, убийство офицеров, занимавших командные должности и захват власти. Арестовано 30 человек.

Беспартийные коммунисты.

Наша партия вобрала в себя лучшую и сознательную часть рабоче-крестьянской трудовой массы. В ряды ее вступили те, кто яснее сознавал интересы этой массы, и был проникнут суровой и непоколебимой решимостью во что бы то ни стало добиться их удовлетворения; те, кто понимал, что для борьбы и победы следует объединиться, установить свою пролетарскую дисциплину, создать свое государство и свою классовую Красную Армию.

Правда, когда наша партия попыталась реализовать эти задачи, она наткнулась на сопротивление некоторых слоев и групп даже самих трудящихся масс. Но это свидетельствовало не о различии целей коммунистической партии и трудовых масс, а лишь о несознательности последних. Но скоро они получили наглядный урок. Русская деревня и станица обожглась на Корнилове, Колчаке, Деникине и пр., и уразумела разницу между властью эксплуататоров, буржуазии и властью рабоче-крестьянской. Поняв это, деревня стала помогать нам уничтожить этих ценных псов старого буржуазного мира.

Хотя деревня попрежнему оставалась вне партии, но мало по малу она перестала видеть в партии чужака, и в настоящий момент непартийная деревня, по крайней мере, трудовой элемент ее, является защитницей идей коммунистической партии.

То же самое явление в гораздо большей степени наблюдается среди широкой рабочей массы городов.

Красная же Армия так далеко шагнула вперед в смысле уяснения целей и способов борьбы, что в ней уже трудно отличить партийную массу от беспартийной.

Таким образом, чем дальше идет борьба, тем больше стираются грани, отделяющие партийного от беспартийного, и нет никакого сомнения в том, что эти беспартийные коммунисты, многократно доказавшие свою преданность делу пролетарской революции, являются ценным приобретением партии.

Для того, чтобы еще больше внедрить коммунизм в массы, необходим качественный рост партии, чистота ее и ныне, после чистки партии, должны особенно напряженно заработать все наши кружки и ячейки партийного воспитания.

Е. Дементьева.

ПОМОЩЬ ГОЛОДАЮЩИМ.

Действенная помощь голодающим.

МОСКВА. Наркомпути Советской России разработал план привлечения населения голодающих районов к работе для ремонта путей и производства строительных работ. Совнарком ассигновал высшему совнархозу 85 миллиардов руб. для организации помощи в голодных районах.

Братья откликаются.

МОСКВА. Рабочие всех стран спешат на помощь голодающим Советской России. Компартия Швейцарии собрала голодающим свыше ста тысяч франков. В Швеции собрано много съестных припасов, одежды и 60 тысяч крон. Компартия Англии собрала 1,800 фунтов стерлингов. Члены партии отчисляют ежемесячно однодневный заработок. Английскими профсоюзами собрано 1,050 фунтов стерлингов. Австрийский совет рабочих депутатов пожертвовал 7 тысяч килограмм медикаментов.

Эвакуация детей из голодных губерний.

После целого ряда обследований и запросов на местах, урожайные губернии сделали следующие заявки о готовности принять детей голодных губерний: Архангельская губ. — 300 детей; Вологодская — 400; Череповецкая — 500; Северодвинская — 250; Новгородская — 5,000; Петроградская — 500; Псковская — 2,000; Витебская — 4,000;

Смоленская — 1,500; Гомельская — 1,500; Костромская — 800; Ярославская — 500; Нижегородская — 2,000; Рыбинская — 520; Тверская — 2,500; Тульская — 1,500; Орловская — 7,000; Курская — 2,200; Белоруссия — 2,000; Украина — 20,000; Сибирь — 10,000; Туркестан — 10,000 и Грузия — 2,000, а всего — 81,700 детей.

Из голодных же губерний поступили следующие заявки о вывозе голодающих детей: от Башрееспублики — на 10,000 детей, от Челябинской губ. — на 43,000; от Царицынской — на 4,000; от Казанской — на 15,000; от Симбирской — на 10,000; от Самарской — на 30,000; от Оренбургской — на 10,000; от Алатырской — на 1,000; от Немцев Поволжья — на 20,000; от Уфимской — на 8,000; от Саратовской — на 4,000; от Уральской — на 4,000; от Чистополья — на 4,000; от Чувашской республики — 3,150; от Сызранской — на 1,000; от Пугачевской — на 1,500; от Бузулука — на 3,500, а всего — 173,500 детей.

Для увеличения емкости детских учреждений урожайных губерний Наркомпросом послан циркуляр, предписывающий освободить в детских домах 90 проц. мест для детей Поволжья; местные дети должны быть отданы родителям и родственникам. Все учительство на местах мобилизуется на работу по организации и проведению эвакуации, на работу по продовольственной помощи на местах.

Толод и отклики за границей.

В помощь России.

Роберт Вильямс обратился к секретарю национального совета действия с письмом, в котором, между прочим, говорит: „Насколько мне известно, совет еще располагает 3—4 тыс. фунтов. Совет был создан с определенной целью содействовать Советскому правительству в борьбе с империалистической Польшей и с угрозами держав Антанты. В настоящее время следовало бы созвать членов совета для обсуждения вопроса о пожертвовании этих денег через международную федерацию профессиональных союзов для оказания помощи голодающим в России.“

Миллион лир.

По сообщению „Журнал де Женев“, из Берна, секретарем папы передано Нансену миллион лир в пользу голодающих, при чем половина этого миллиона предназначена для помощи русским детям. Распределение этой суммы должно быть произведено при участии архиепископа Могилева.

Помощь из Китая.

Русский комитет помощи голодающим в Тяньцзинь (Китай) приступил к работе. Больше торговые фирмы относятся к комитету доброжелательно.

Дела дипломатические.

Тов. Крестинский — представитель РСФСР.

ГАННОВЕР. 25 октября. Новый представитель Советской России тов. Крестинский 24-го октября прибыл в Берлин.

Переговоры с Советской Россией.

25-го ноября в Стокгольме начались

переговоры о заключении формального договора между Швецией и Россией. С русской стороны присутствовали Керженцев и советник делегации Геллер, а со стороны Швеции — премьер-министр Врантинг и министр торговли Свенсен. Русскими представителями был вручен проект договора.

По Советской Грузии.

К реорганизации труда малолетних.

ТИФЛИС. Коллегией отдела охраны труда решено реорганизовать труд малолетних и подростков в предприятиях, не относящихся к фабрично-заводской промышленности.

Товарооборот с Грузией.

ТИФЛИС. Развивается энергичный товарооборот с Грузией. В Ватум из Украины отправлена большая партия скота.

Кооперативы и рыночные цены.

ТИФЛИС. На пленуме Совпрофа представитель Рабкооп отметил, что деятельность кооператива оказывает положительное влияние на рынок, где наблюдается понижение цен. Товары отпускаются по цене на 25% ниже рыночных, при чем число членов настолько велико, что едва удается выписать членские книжки. Созывает-

ся съезд уполномоченных союза кооперативов Грузии.

О федерации кавказских республик.

ТИФЛИС. „Правда Грузии“ в передовой статье комментирует постановление Кавбюро о заключении федеративного союза между закавказскими республиками. Это постановление только оформило и закрепило сознание трудящихся масс о необходимости такого союза, так как только при нем возможно хозяйственное процветание и успех социалистического строительства Закавказья. Рабоче-крестьянская власть в Закавказьи должна действовать единодушно, согласованно и организовано, мобилизуя силы для восстановления хозяйственной жизни Закавказья. Федерация Закавказья закрепит Советскую власть на Кавказе. Трудящиеся массы искренно и восторженно встретили постановление Кавбюро.

Прибалтийские государства и Россия.

МОСКВА. „Политическая жизнь“ останавливается на том, что за кончившейся конференцией Прибалтийских государств. Каковы практические результаты, достигнутые экономической политикой Прибалтийских государств? Что они могут ждать от сотрудничества с Россией? Следует отметить, что к моменту созыва указанной конференции все Прибалтийские государства отчетливо осознавали, что правильной линией их экономической политики может быть только укрепление экономической связи с Россией. Состояние их промышленности, не имеющей рынка, весьма неудовлетворительно, ибо Западная Европа не нуждается в фабрикатах бедной страны, страдающей отсутствием необходимого сырья, которого тоже не в состоянии дать Европа. Казалось бы, все это должно подтвердить правильность известной политики. Однако логическая правильность анализа собственного экономического положения и прогноза ближайшего направления этой экономики не могли сразу подавить политического страха

и недоверия к предложениям России. В частности, Латвийская печать была полна всяческих подозрений, намеков и просто недоверия ко всему тому, что предлагает Россия. Основным тоном этой печати было указание на великодержавный план России, которая под видом экономического сближения, пытается восстановить свою гегемонию над прибалтийскими народностями. Для того чтобы парализовать эти курьезные обвинения достаточно было, что бы Россия предъявила все те предложения, с которыми она явилась на конференцию. Эти предложения составили разработанную программу, заключающую в себе ряд деловых докладов с разрабатанным планом экономических взаимоотношений. Программа эта удивила и озадачила ту печать и общественное мнение Прибалтийских государств, которая относилась к недоверчиво и пугливо к предложениям России. Опубликование этих предложений уничтожило всякую почву для обвинений России в великодержавности и иных политических замыслах.

Советское строительство.

Работа внешторга.

МОСКВА. С 1-го января по 1-ое октября внешторгом куплено и получено заграничных товаров на 21 миллион 760 тысяч довоенных рублей. Получены главным образом сельские орудия, рыболовные принадлежности, электрические лампочки и провода.

Развитие сельско-хозяйственной кооперации.

МОСКВА. 30 кооперативных сортировочных пунктов Гомельской губ. отсортировали несколько тысяч пудов семян. Кооперацией производится постройка мельниц, разработка торфа. Строятся электрические станции.

Соглашения Наркомпочтеля с Ара.

На днях выработан проект соглаше-

ния Наркомпочтеля с Американским обществом помощи голодающим в России. По этому соглашению каждому американскому гражданину предоставляется право внести в Америке в общество 10 долларов с тем, чтобы общество в России выдало указанному лицу 2-х пудовую посылку с продовольствием. Склады американского общества открыты в Петрограде, Москве, Казани, Симбирске, Самаре и Саратове. В скором времени предполагается открытие складов в Новороссийске, Уфе, Царицыне и Оренбурге.

Соглашением предусмотрено, что если в районы Одессы, Харькова, Минска, Киева и Ростова-на Дону будет отправлено свыше 500 посылок в месяц, то общество обязывается открыть райсклады и в этих пунктах.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

К Вашингтонской конференции. НАУЭН. Вашингтонская конференция по разоружению в значительной мере теряет свою авторитетность, так как на этой конференции не представлены Россия и Германия.

Независимость Египта.

РОСТОВ. Из Ганновера сообщают о заключенном между Англией и Египтом соглашении о независимости Египта. Временно в больших городах останутся английские гарнизоны.

Завлечение Стамбульского.

ОДЕССА. Болгарские газеты пишут: болгарский премьер Стамбульский,

возвращаясь с заседания Лиги Наций в ингерью, заявил: „Я окончательно убедился, что мирный договор не может способствовать восстановлению спокойствия“.

Угрозы Антанты.

Совет послон сообщил венгерскому правительству, что условия антантовского ультиматума не подлежат дальнейшему обсуждению или изменению. Бургенланд должен быть очищен Венгрии к 4 октября, в противном случае начнется блокада Венгрии.

С больной головы на здоровую.

Близкая Пильсудскому газета „Работник“, складывая на Советскую власть вину за все имевшие место недоразумения, отмечает, что за последнее время русско-польские отношения смягчились. В том же смысле высказывается и влиятельная „Ржочь Посполита“.

О чем заботы.

Отвечая в парламенте на запрос члена рабочей партии Майерса, англий-

ский министр торговли сообщил, что в 1920 г. из Англии в Румынию было отправлено свыше 45 миллионов ружейных патронов.

Ратификация торгового соглашения с Россией.

По сообщению, полученному в Стокгольме от норвежского министра торговли Мовинкеля, норвежский стортинг 1 октября одобрил 69 голосами против 47 русско-норвежское соглашение. 27 октября соглашение было ратифицировано.

НА ГРЕКО-ТУРЕЦКОМ ФРОНТЕ.

ТРАПЕЗУНД. Из Ангоры официально сообщают, что в Эски-Шехирском направлении в районе Багдада артиллерийская перестрелка. На Афиум-Карагиссарском направлении турки имели столкновение с греками. К востоку от станции Чукурляр турки захватили продовольствие у греков. К востоку от станции Дугер турецкая кавалерия рассеяла греческий отряд, состоящий из трех родов оружия. Греки бежали, бросив пушки, раненых и убитых.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Национальная армия сосредоточила все свои силы на фронте для зимней кампании. Аскеры обмундированы. В ноябре ожидается новые события на

фронте. В случае, если условия, предложенные азиатской армией, не будут приняты Грецией, начнется общее наступление. В правительственных кругах Греции общее настроение таково, что в случае, если Ангора будет настаивать на своих претензиях, война возобновится весной. Газета „Босфор“ пишет, что все вновь образованные кемалийские отряды отданы в распоряжение Ихсам-паши. Армии присвоено наименование освободительницы.

ТРАПЕЗУНД. В Коджаиллинском направлении к северу от Гемлика противник пытался поджечь деревню Хейдердж, но был отражен нашим огнем, понеся потери.

Местная жизнь.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Ко дню 7 ноября.

В день 4-й годовщины Октябрьской революции посланы следующие приветственные телеграммы:

МОСКВА, ЦК РКП.

Орг-бюро РКП, в Абхазии, празднует впервые вместе со всеми Советскими республиками великий пролетарский праздник — 4-ю годовщину Октябрьской Революции, шлет свой горячий коммунистический привет своему Центральному Органу. Составляя часть Российской Коммунистической Партии, организация Абхазии уверена, что под руководством своего высшего органа достигнет в скором времени полного укрепления Советской власти в Абхазии.

Да здравствует Российская Коммунистическая Партия! Да здравствует штаб мировой революции — III Коминтерн!

Орг-бюро РКП в Абхазии.

МОСКВА, ВЦИК.

Пролетариат и трудовое крестьянство Абхазии, освобожденные недавно от ига меньшевиков, празднует впервые в этом году вместе с пролетариатом всех федераций Советских республик 4-ю годовщину великой Октябрьской Революции, шлет в лице Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета пролетариату и трудовому крестьянству России свой братский привет. Трудящиеся массы Абхазии в тесном и неразрывном союзе с трудящимися России и всего мира придут к конечной победе — к коммунизму.

Да здравствует пролетариат России! Да здравствует диктатура пролетариата! Да здравствует братский союз Советских республик! Да здравствует братский союз трудящихся всего мира!

Орг-бюро РКП в Абхазии.

МОСКВА, тов. ЛЕНИНУ.

Освобожденные от ига меньшевиков, приобщенные к великой трудовой семье Советских республик трудящиеся Абхазии, сегодня впервые празднуют великий пролетарский праздник, проиницированные твердой верой в близкое освобождение трудящихся всего мира от ига капитала и в конечном торжестве идеи коммунизма, горячо приветствуют славного дорогого вождя мировой Революции.

Да здравствует грядущая мировая Революция и ее вождь тов. Ленин!

Орг-бюро РКП в Абхазии.

МОСКВА, ИСПОЛКОМ III КОМИНТЕРНА.

Трудящиеся Абхазии, недавно сброшенные буржуазно-меньшевистское правительство, празднуют 4-ю годовщину великой Пролетарской Революции, шлет свой братский привет в лице штаба мировой Революции — III Коминтерна — мировому пролетариату в твердой уверенности, что недалек тот час, когда пролетариат всего мира под руководством Коминтерна придет к Великому Красному Октябрю.

Да здравствует грядущая мировая Революция! Да здравствует диктатура пролетариата во всем мире! Да здравствует III Коминтерн — штаб мировой Революции!

Орг-бюро РКП в Абхазии.

Также посланы телеграммы Ц. К. Компартии Советских республик Закавказья.

Профессиональная жизнь

Профессиональное движение и новая экономическая политика.

Изменяются ли задачи и роль проф. союзов в связи с новой экономической политикой? Этому важному злободневному вопросу был посвящен доклад тов. Мельничанского на конфе-

ренции фабзавкомов г. Москвы. По его мнению, вполне разделяемому нами, по отношению к предприятиям крупной промышленности, которые остаются в руках профсоюзов и фабрично-заводских комитетов, задача профсоюзов ни на ноту не изменится. „Как и прежде, так и сейчас нам необходимо направить всю энергию на то, чтобы поднять производительность труда, чтобы организовать эти предприятия, чтобы вносить в них все возрастающее оживление. Фабзавкомы должны принимать самое активное участие в строительстве и развитии жизни в этих предприятиях“.

Но в связи с новой экономической политикой задачи профсоюзов меняются в отношении тех предприятий, которые сдаются в аренду частным лицам. „Мы должны в первую очередь заботиться о том, чтобы в этих предприятиях не было злостной эксплуатации труда“. Для этого необходимо, чтобы коллективный договор подписывался и заключался с правлением союза, чтобы частный предприниматель знал, что заводский комитет является в предприятии официальным представителем профсоюза.

„Задачи профсоюзов и их роль в связи с новой экономической политикой в корне не изменяются. Как и раньше вместе со всеми революционными силами страны, вместе с Советской властью профессиональные союзы должны бороться за то, чтобы оживить хозяйственную разруху, чтобы провести в жизнь достаточно быстро нашу новую экономическую политику, чтобы заводы, оставшиеся в руках государства, развили ту же производительность, которая может дать выход из того положения, в каком мы находимся. Все наши предприятия должны быть переведены на хозяйственные начала. Те из них, которые не могут быть нами использованы на этих началах, должны быть сданы в аренду. Этим путем мы укрепим наши хозяйственные аппараты, оживим крупную промышленность, оживим транспорт, и тогда мы победим и на нашем хозяйственном фронте“.

В сухумских профсоюзах.

Совещание секретарей сухумских профсоюзов, созданное организационно-инструкторским отделом, выяснило следующую картину положения профсоюзов.

По работе профсоюзов можно разбить на три группы:

К 1-й группе отнести союзы, деятельность которых замерла в связи с распадом правления, как руководящего органа. Это союзы: коммунальных работников и пищевиков.

Ко 2-й группе — союзы, работа которых сводится в большей своей части к узко-профессиональной и канцелярской. Это союзы — совработников, архитекторов, печатников, металлостроителей, грузчиков, медиксантрод.

К 3-й группе — союзы, выходящие из этих рамок и проявляющие себя в области культ.-просветительной, организационной и ставящие перед собой чисто производственные задания, работающие в направлении установления союзного контроля над деятельностью административно-хозяйственных органов, а также принимающих непосредственное участие в работе последних. Это — союзы: Нарвязян, Рабис, Раброст, древообделочников, табачников. В последнее „время“ оживлению союзной работы к этой группе приближается и союз Земледельцев.

Дабы сдвинуть работу многих союзов с мертвой точки, вывести их из рамок узко-профессиональных, поставив на рельсы творческой и широкой организационной деятельности, организационно-инструкторский отдел Совпрофа в качестве одной из мер наметил проведение общих собраний по союзам для освежения и обновления руководящих органов союза и вовле-

чения рядовых членов в активное союзное строительство, со следующей повесткой дня:

- 1) Доклады делегатов о работах 2-го съезда профсоюзов.
- 2) Доклады о деятельности соответ. хозяйственно-административных органов.
- 3) Доклады правления союза о своей деятельности.
- 4) Кооперация и профсоюзы.
- 5) Доклады месткомов.

ХРОНИКА.

Новые тарифные ставки.

Новые тарифные ставки, утвержденные экономическим Советом и постановлением Ревкома С. С. Р. Абхазии, посланы для утверждения в г. Тифлис в Кавбюро. По утверждению же новые ставки будут проведены в жизнь.

Назначение.

Начальником уголовного розыска г. Сухума назначен вызванный из Тифлиса, как спец. тов. Панчадзе.

Постановление.

1. Ввиду неоднократных случаев вменательства в дела нагрузки и выгрузки элементов, чуждых профсоюзам Абхазии, настоящим доводится до сведения Советских и частных учреждений, торговцев, дрогалей и частных незарегистрированных рабочих, что право погрузки, выгрузки, перевески, перекачки, переноски и всякого рода переработки с грузами, разрешается исключительно рабочим местного транспорта, а именно: береговым, морским и городским грузчиками.

2. Различные же учреждения и торговцы, нуждающиеся в услугах рабочих для указанных работ, должны обращаться в контору Союза „Местного транспорта“ (Воронцовская ул. д. Масхарашвили) и в контору городских грузчиков.

3. Лица, замеченные в нарушении настоящего постановления и производящие нагрузки и выгрузки посторонним трудом, помимо указанного Союза, не освобождаются от вторичной уплаты стоимости работ по тарифу, утвержденному Совпрофом, Союзу „Местного транспорта“ (как установленный штраф).

4. Рабоче-Крестьянской Милиции надлежит оказывать всемерное содействие представителям указанного Союза: в случаях же нарушения указанного постановления виновные будут подвергаться указанному в § 3 взысканию.

5. Дрогалям легковым и грузовым, фаятонам и др. лицам, занимающимся извозным промыслом — предлагается в течение одной недели со дня опубликования сего, зарегистрироваться в конторе Правления Союза „Транспортных рабочих“ (Воронцовская ул. дом Масхарашвили).

Предсовпрофа Н. Кремлянским.
Зав. Организационным Отделом
Рымашев.
Зав. Экономотделом О. Лях.

ИЗВЕЩЕНИЯ

СОВЕЩАНИЕ ПО ЛЕКЦИОННОМУ ДЕЛУ.

В субботу 19 ноября в 5 ч. веч. в помещении Политпросвета С. С. Р. А. (Наркомпроба) состоялось экстренное совещание по лекционному делу, на котором приглашены представители заинтересованных организаций и все лекторы, принимавшие и желающие принять участие в лекционной работе.

Центральный Совет Профсоюзов Респ. Абхазии, приступая к изданию своего ежемесяч. органа-журнала „ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ“, приглашает все производственные союзы Абхазии пропагандировать среди своих членов важное значение журнала и привлечь к сотрудничеству в нем все свои лучшие силы. Статьи, отчеты, заметки о профсоюзной, экономич. жизни должны направляться в редакцию журнала „Профессиональная жизнь“ — гор. Сухум, Дворец Труда.

Сотрудничество оплачивается.

Коммунальный Отдел предлагает в недельный срок со дня объявления, всем владельцам промышленных, торговых и ремесленных предприятий выбрать, взамен промышленных свидетелей, свидетелей на право торговли за второе полугодие 1921 г. Невыбравшие, указанные свидетели будут подвержены взысканию, а предприятия закрыты.

Центральная повероч. Комиссия по пересмотру и очистке К. С. М. в Абхазии настоящим объявляет, что она приступила к работе.

Все заявления, как устные, так и письменные, а также все материалы, связанные с чисткой просба направлять в Комиссию по адресу: ул. Георгиевской и Ольгинской ул. д. „Красной Молодежи“ (б. док. Спиранти) ежедневно с 10 час. до 3-х час. дня, тов. Штановой (секретарь комиссии).

По всем вопросам чистки обращаться к председателю комиссии тов. Кудряшеву или членам К. Семерджиеву и Коваленко.

Студентам-стипендиатам Абхазии, получившим стипендию деньги и невыплаченным еще в Тифлисе, объявляется, что кто до 20-го ноября сего года не выедет, лишаются стипендии, а вятые ими деньги будут с них взысканы.

Наркомпрос С. Чанба.

Агит-отдел политпросвета С. С. Р. Абхазии созывает в воскресенье 20-го ноября в 6-ть часов вечера в помещении Наркомпроса организационное собрание Дома искусства. На собрание приглашаются все проживающие в Сухуме работники искусства-художники, артисты, литераторы, журналисты и т. д.

- Программа дня:
1. Доклад завлит-отдела по вопросу о доме искусства.
 2. Выборы президиума.
 3. Текущие дела.